
ATA Nº 31/2019 

 

Em sessão ordinária realizada no dia 14 de outubro de dois mil e dezenove, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o vereador Edelar Samuel do Nascimento, 

secretariado pelo vereador Alexandre Zancanaro  contando ainda com a presença dos seguintes 

vereadores: Alcindo Fernandes Leite, Daniela de Moraes, Ladaire Samuel do Nascimento  Osmar 

Carlos Marinho, Maria Carmelita Schneider, Maria Leonice Sielski  e Robson Alan Tomazini. 

Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da sessão e pediu ao secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para o expediente da sessão que deu 

entrada o Projeto de Lei 1711 que dispões sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 

2020.  Indicação n° 021/2019 de autoria dos vereadores Ladaire Samuel do Nascimento, Daniela de 

Moraes, Maria Leonice Sielski e Robson Alan Tomazini sugerindo que seja colocado resíduo 

asfáltico ou algo semelhante no início da estrada que vai para o Chalé, na saída do perímetro 

urbano. Daniela de Moraes agradeceu a presença dos moradores desta rua que solicitaram essa 

melhoria e justificou a necessidade da mesma pois estes moradores sofrem muito com a poeira. 

Pede o apoio dos colegas e do Prefeito para que tome providências o mais rápido possível. Também 

parabenizou o Evento Saúde na Praça da última sexta feira que foi um sucesso. Robson 

cumprimentou a todos comentando que foi ótima a iniciativa da colega Daniela fazendo esta 

indicação, mas que sua opinião é de que a colocação de resíduo asfáltico não é a melhor solução, 

pois como o trânsito de caminhões pesados é grande em pouco tempo vai ficar todo esburacado. 

Sua ideia é de que já que estão indo a Brasília nos próximos dias, que se tente conseguir verbas para 

fazer mais algumas quadras de calçamento e direcionado para esta estrada. Ou talvez pensar em um 

tipo de cascalhamento mais grosso, mas tem que estudar a melhor maneira de solucionar este 

problema. Osmar Marinho afirmou que esta indicação só vem a reforçar uma outra indicação já 

feita a mais ou menos um ano atrás em que fosse colocado resíduo asfáltico em todas as  ruas da 

cidade que não tivessem calçamento ou asfalto.O resíduo ainda tem bastante e o que está faltando é 

vontade para fazer. Trabalha na secretaria de obras e estão cansados de passar o dia parados sem 

fazer nada e as maquinas também paradas. Hoje não faz mais parte das indicações dos colegas por 

questões políticas, mas certamente o que falta e vontade para fazer este trabalho e esse pedido aqui 

não passa de jogo político. Daniela de Moraes respondeu ao colega Osmar que não está fazendo 

jogo político, apenas atendendo a um pedido dos moradores, que inclusive estão todos aqui nesta 

Casa hoje para reforçar este pedido. E mesmo que o resíduo asfáltico não é a solução permanente, 

entende que é a mais rápida para amenizar este problema no momento. Indicação n° 022/2019 de 

autoria da vereadora Maria Leonice Sielski sugerindo que seja incluído no Projeto de calçamento ou 

pavimentação asfáltica um trecho da Rua Henrique Wermingoff. Maria Leonice cumprimentou a 

todos e discordou do colega Osmar que falou anteriormente que estão fazendo jogo político. Está 

fazendo esta indicação, pois se coloca nos lugares dos moradores desta rua que sofrem muito com a 

poeira diária. Acredita que este pedido também já tenha sido feito aqui, mas está reforçando o 

mesmo a pedido dos moradores pois a necessidade é grande. Sendo esta a matéria da ordem do dia, 

de imediato passou-se para as Explicações Pessoais onde Ladaire Samuel do Nascimento 

parabenizou a todas as criança e professores pela passagem dos seus dias. Também parabenizou a 

administração e todos os envolvidos pelo belo evento de Saúde na Praça na última sexta feira. Sobre 

as indicações entende que a poeira é um problema que incomoda muito a todos, e merece uma 

solução. Tentar com o resíduo asfáltico nem que seja para amenizar o problema no momento. Maria 

Leonice agradeceu a todos pela convivência neste mês que esteve nesta Casa. Agradeceu também 



ao colega Paulo pela oportunidade afirmando que foi uma experiência positiva, e pede que todos 

continuem trabalhando sempre para o melhor da população. Daniela de Moraes também 

parabenizou as crianças pela passagem do seu dia e também a todos os professores. Parabenizou o 

colega Paulo Dalbão, que não está presente hoje, mas está de aniversário hoje. Osmar Marinho 

também deixou sua mensagem a todos os professores. Agradeceu a colega Maria pelo seu trabalho 

neste mês que estiveram juntos nesta Casa. Comentou sobre as Câmeras de monitoramento que 

foram instaladas na cidade. Gostaria de saber como anda o funcionamento das mesmas, pois final 

de semana houve furto de veículos no centro da cidade e foram informados que as câmeras não 

estão ligadas ainda. Alexandre Zancanaro parabenizou crianças e professores. Comunicou aos 

colegas que recebeu um telefonema do Deputado Afonso Hamm confirmando o empenho de cento e 

noventa mil reais para a compra de um micro-ônibus escolar para o nosso município através de uma 

emenda sua. Este recurso será liberado em fevereiro de dois mil e vinte. Isso com certeza é uma boa 

noticia para o município. Sendo estes os vereadores que usaram a palavra, o Presidente Edelar 

agradeceu a presença de todos e comentou que estarão indo a Brasília no próximo mês para receber 

este recurso do Deputado Afonso Hamm e também encaixar outras emendas com este Deputado e 

os demais que cada colega tem contato. Desta maneira cada um fazendo um pouco os recursos vem 

para as melhorias de nossa cidade. Agradeceu a compreensão dos colegas que aceitaram adiantar a 

sessão da próxima segunda feira. Não tendo mais nada a declarar, encerrou a presente sessão 

ordinária convocando a todos para sexta feira dia 18 de outubro, às 19 horas e 30 minutos.  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 14 de outubro de 2019. 

 

 

 

EDELAR SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


